

安康市第二届全国陕西(安康)商会合作交流座谈会召开

本报讯(记者 李俊 实习记者 刘渊)8月13日,安康市第二届全国陕西(安康)商会合作交流座谈会在西安安康商会召开,市委常委、统战部部长寇全安出席会议。

寇全安在讲话中指出,异地陕西(安康)商会、异地驻陕商协会、驻陕机构是我市与各地企业家交流合作的重要纽带和桥梁,在助力我市高质量发展中发挥着不可替代的作用。他强调,当前的安康开放发展的战略明晰、基础条件完备、产业发展领域广阔,更加需要各个商协会、各驻陕机构和市的开放发展高级顾问出良谋、献高策。他希望商协会、驻陕机构和市的开放发展高级顾问围绕“两个健康”主题,着力构建亲清政商关系,引导企业家爱国、敬业、创新、守法、诚信、贡献;要

进一步团结、服务、引导、教育广大会员企业相互扶持、共同发展;要切实发挥好平台资源优势,积极开展以商招商、以会引商,助推家乡经济高质量发展;要讲好安康故事,助力提升安康的影响力、吸引力和美誉度。

座谈会上,寇全安还为“安康市驻西北招商联络处”揭牌。市招商局对我市营商环境、招商政策、产业链建设作了重点推介。西安安康商会负责人、安康市开放发展高级顾问、异地驻陕西商协会和陕西(安康)商会代表围绕助力我市经济社会高质量发展作了发言。

外省市驻陕办事处、全国陕西(安康)商协会代表、西安异地商协会代表、安康市开放发展高级顾问以及安康市相关部门负责人等50余人参加会议。

我市召开《信访工作条例》专题培训会

本报讯(实习记者 刘渊)为深入学习宣传和贯彻落实《信访工作条例》,不断提升全市各级各部门党政领导做好新时代信访工作的能力水平,8月12日下午,我市召开《信访工作条例》(以下简称《条例》)专题培训会,邀请省信访局正厅级督查专员王琳来安授课。副市长、市公安局党委书记、局长张广东主持会议。各县(市、区)信访工作联席会议召集人和信访部门主要负责人、市信访工作联席会议负责同志参加培训。

会上,王琳专员结合自身工作经验,通过深刻的独到见解和翔实的案例分析,就信访制度的历史渊源和发展过程、《条例》出台的背景意义、核心要义及实践要求等内容为广大干部作了深入

细致的解读辅导。

会议强调,全市各级各部门要深入学习领会习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要指示精神,充分认识《条例》施行的重要意义,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来;要进一步健全完善信访工作体制机制,切实抓好当前信访工作重点任务,纵深推进信访积案攻坚化解,抓紧抓实信访问题源头治理,以实干担当助推《条例》落实见效;要坚持人民至上,坚持稳字当头,强化问题导向,积极主动作为,及时反映群众呼声,着力化解突出问题,不断提高工作能力和水平,为营造安全稳定的社会环境发挥更大作用,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

岚皋划区设点促创文

本报讯(通讯员 张毕顺 李张鑫)流动商贩占道经营一直是城市管理面临的老大难问题,也是全国文明城市创建的难点。近期,岚皋县通过科学选址、划线经营、明确经营时段等方法,在城市管理井然有序的情况下,也进一步提升城市活力。

在县城廊桥一侧,城市管理执法大队工作人员对选定好的区域进行划线设点,划线路段将作为便民疏导点按时有序开放,对流动临时摊贩集中安置,既方便了后期管理也有利于城区环境整治。

此次岚皋县共开放了廊桥头、黄家河坝、建设路、堰溪沟4处临时疏导点,允许商贩在不影

响居民生活、出行和不扰乱市容环境秩序的情况下摆摊设点,确保达到便民不扰民、放开不放任的效果。

据悉,岚皋县将继续加大巡查力度,将摊点群纳入精细化管理,进一步规范流动摊贩经营,要求经营户规范自身经营行为,严格对限定时间、定地点、定种类“三定”要求,在划定的市场区域内按时按规守法经营,为全国文明城市创建增色添彩,让城市的“烟火气”更加浓郁。



白河推进村级党组织标准化建设

本报讯(通讯员 吕晓红)今年以来,白河县采取“三定三抓”举措,进一步抓好村级党组织标准化建设工作,着力增强农村基层党组织的政治功能和组织功能,切实筑牢村级党组织战斗堡垒。

定规划抓统筹。印发2022年度村级党组织标准化建设实施方案,结合村党支部推行“三联”工作机制,“三新三领”示范创建,发展壮大村级集体经济等工作情况,做好标准化建设示范村党支部的定点击布,分解年度创建计划,优化调整示范村创建标准,细化创建举措。召开全县基层党建重点任务推进会,对村级党组织标准化建设工作进行重点部署推进,确保做到有计划、有目标、有安排,有序推进。

定举措抓质效。建立完善村级党组织标准化建设示范党支部的创建、评估、退出管理机制,落实一套切实可行的创建方案,一张对表对账的问题清单和一项具体详实的创建举措“三个一”创建机制,精准推进创建任务落实。建

立“镇党委书记定点包抓、党建指导员跟踪督抓”工作制度,全过程精准指导,保障创建效果。对8个已创建命名为省级示范村的党支部和1个达到省级标准、25个达到市级标准的示范村党支部,定期开展“回头看”,逐一对标排查整改基本阵地保障、基本活动开展等方面存在问题,着力巩固提升创建成效。

定奖惩抓责任。建立组织部门督导推进、基层党组织具体实施的创建责任落实机制,7名部务会成员分片包抓、责任股室定期联系督导,压实工作责任。将村级党组织标准化建设工作列入镇党委书记抓基层党建述职评议考核重要内容,将工作推进情况纳入组织振兴季度督查重点内容,对创建措施不具体、创建成效不明显、创建任务未完成的予以点名通报,并作为基层党建年终考核重要依据。对创建成效明显、创建达标并通过验收的,下拨村级党组织标准化建设创建经费予以支持保障,激励全县村级党组织争先攀高创示范。



贯彻落实全委会精神 奋力实现“三确保两争优”

市委宣传部

8月11日,市委常委会召开全体干部会议,迅速传达学习市委五届三次全会精神,安排部署贯彻落实工作。

会议指出,市委五届三次全会是在迎接党的二十大关键节点上召开的一次重要会议,明确提出“三确保两争优”工作目标,统筹推进“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”三件大事,开创加快建设西北生态经济强市、聚力建设幸福安康新局面,达到了统一思想、凝聚力量、振奋精神、鼓舞干劲的目的。

会议要求,市委常委会全体干部要把学习贯彻市委五届三次全会精神与全面落实全国、全省宣传部长会议精神结合起来,要深学细悟,明晰任务,突出抓好学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神和党的二十大精神,持续壮大主流社会舆论,推动创建全国文明城市提质增效,繁荣兴盛地方文化等工作。要深挖细查,排除隐患。常态化组织开展意识形态领域和文化领域风险隐患排查化解工作,及时处置倾向性苗头性问题,确保意识形态领域平稳安全,要深刻细致,锤炼作风。严格按照省关于加强作风建设工作要求,结合

第五个纪律教育学习宣传月活动,扎实推进作风问题排查整改工作。要把作风整改成效转化为履职尽责的实践能力、转化为推动宣传思想工作高质量发展的强劲动力。

(通讯员 刘安正)

安康市税务局

8月11日,国家税务总局安康市税务局召开党委(扩大)会议,迅速组织传达学习市委五届三次全会精神,研究部署税务系统贯彻落实举措。

会议要求,要把学习贯彻全会精神作为一项政治任务,在本次常委会学习传达的基础上,动员全系统各级各部门以党委、党支部、部门会议等多种形式,深入学习领会、全面贯彻落实市委五届三次全会精神。各党委班子成员要结合分管工作,对标对表“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的总要求,就推进政治机关建设,强化组织收入、落实新的组合式税费支持政策等方面提出具体贯彻思路,并对围绕如何服务安康“六大支柱产业”和延链补链强链,以及强化“以税资政”,开展有针对性的税收分析等方面提出具体要求。

各单位、各部门要始终保持“时时放心不下”的责任感,认真对照税务总局税收重点工作督查点到3方面16类问题全面深入抓好自查自纠。要围绕迎接国务院大督查及市委、市政府重点工作、重要督查督办事项,及时补短板、强弱项、促创新、提质效,确保总局、省局党委和市委、市政府各项决策部署在全市税务系统落地生效、结出硕果。要高效统筹疫情防控和各项税收工作,从严从实做好疫情防控工作,确保纳税人缴费人和税务人“双安全”。全系统要紧扣全会对作风建设的有关要求,以刀刃向内的自我革命精神,扎实抓好作风转变、效能提升、基层减负等工作,全面突出担当作为,以过硬作风狠抓落实,推动各项税收工作提质增效。

(通讯员 陈家锐)

市直卫生健康

8月11日,市卫健委组织召开市直卫生健康系统学习贯彻市委五届三次全会精神会议,学习传达市委五届三次全会精神,研究贯彻意见。

会议指出,市委五届三次全会以习近平新时代中国特色社会主义思想为

指导,深入学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示,认真落实省第十四次党代会、省委十四届二次全会和市委第五次党代会决策部署,总结上半年工作,安排下半年任务,动员全市上下锚定目标不动摇、守正创新加干劲、唯旗是夺勇争先,为做好疫情防控和健康安康建设指明了方向。

会议要求,市直卫生健康系统全体干部职工要把思想和行动统一到全会精神上来,为奋力实现“三确保两争优”、加快建成西北生态经济强市、聚力建设幸福安康贡献卫健力量。要认真学习贯彻全会精神实质,明确任务,抓好工作落实。要抓好防范化解风险工作,认真对照排查梳理的风险点,紧盯重点领域、重点环节、重点人群,实行清单化闭环式管理。要抓好年度目标任务落实,全力推进各项重点任务、疫情防控、重点项目建设 and 党的二十大维稳安保、安全生产、信访维稳等工作,确保卫生健康系统安全发展。要扎实开展作风建设专项行动,切实增强事业心和责任感,大力弘扬创优精神,切实提升工作效能。

(通讯员 何山)



从寻常小事看创文

叶柏成

当前,创文工作成为我市的重头戏,成了街头巷尾热议的话题。笔者感触良多,也来说说自己的所思所悟。

的确,在大庭广众之下,吐一口痰,就暴露了个人修养的缺失;扔一个烟头,有损自身形象;插队购买车票,就揭示出损人利己、不守规矩。凡此种种,不一而足,都说明一个国家、一个城市,在创建全国文明城市的伟大进程中,所折射出每一个公民的道德修

养与综合素质。

创文关系到你我他,这些在大街小巷、公众场合,随手丢下果皮纸屑,在墙壁电杆上,张贴大大小小、五颜六色的广告,让魅力四射、端庄大方城市的脸庞,长满“雀斑”“牛皮癣”,让城市的形象变得丑陋不堪,让一个城市的文明标致大打折扣。由此可见,创文小事不小。

一个城市,一个集体单位,如果出

现一个不懂得从大局着想、不规范自己的行为举止、不树立良好的文明风尚、不注重自己的道德修养的人,将损坏一个城市良好的口碑。

在创文进程中,时时处处,大小事情,都折射出个人或单位的修为与精神风貌。譬如:不乱扔垃圾、不随意丢烟头、不随地吐痰;譬如:按照先来后到,整齐有序排队买菜;譬如:坐公交车时,主动为老人孕妇让座、搀扶盲人

等弱势群体过马路等,都是我们在创文中,可圈可点、可歌可赞的亮点。从生活日常的细节中,从万事万物的演变中看,创文不是一个人的事情,是我们大家的事情。应该通过人人自觉履行义务、人人遵守道德规范,彰显我们每一个人的文明修养。聚万众之力,积沙成塔,积少成多,人人甘当创文先锋,人人甘为创文表率,人人都是创文中的一个成员、一个重要组成部分,用自己的实际行动,为创文增光添彩。

让我们以身作则、众志成城,携手同行,用一件件普通普通、平平凡凡的小事情,拉起一条条牢不可破、人人遵循、人人争先效仿的创文标尺和道德准绳。



今年以来,汉阴县漩涡镇强化党建引领,助推产业发展,结合自身区位和气候优势,巩固发展烤烟产业,带动群众增收致富。

雷小波 摄

守护成长 静待花开

通讯员 王家贵

为保护未成年人身心健康,保障未成年人合法权益,在新修订的《中华人民共和国未成年人保护法》实施一周年之际,宁陕县人大常委会对全县贯彻实施《未成年人保护法》开展了执法检查,以促进《未成年人保护法》更好的贯彻实施。

“通过对6个县直部门、2个镇、2所学校、2个社区贯彻实施《未成年人保护法》情况进行执法检查,并召开座谈会,目的是进一步增强全社会对未成年人身心健康的保护意识,努力形成部门齐抓共管、学校、家庭、社会齐头并进的未成年人保护格局。”宁陕县人大常委会社教文卫工委主任魏传新说。

“新修订的未成年人保护法在原来家庭保护、学校保护、社会保护和司法保

护基础上,增加了‘政府保护’和‘网络保护’两章,确立了我国未成年人‘六大保护’的制度框架,对未成年人的保护更加全面、细致、具体。”县人大常委会专职委员成英存接着说。

为及时汇总检查情况,县人大常委会在县人文化大厦门召开执法检查汇报座谈会,与会的政府相关部门、法院检察院相关负责人及县人大常委会执法检查组相关负责人及县人大常委会执法检查组相关负责人,就执法检查中发现的问题、下一步的工作打算,各抒己见,畅所欲言,共同为《未成年人保护法》的贯彻实施建言献策。

“家庭教育指导中心应拓展到对未成年人的父母、家长的教育、引导。”县人大常委会专职委员肖军格关注家庭教育

育。

“建议在农村加强未成年人保护法的宣传,特别是留守儿童,确保他们健康成长。”县人大常委会专职委员丁香将监督的视角直指农村的留守儿童问题。

“建议相关部门组织学习去年10月23日国家颁布的《中华人民共和国家庭教育促进法》。”县人大常委会专职委员桂明虹提出拓展学习新颁布的《中华人民共和国家庭教育促进法》的建议。

“建议加强学校心理健康教育投入,我县中小学心理健康师资力量普遍欠缺。”来自教育界的县人大常委会委员、宁陕中学副校长李永刚立足学校保护,提出行业监督意见。

随着审议的深入,一个个难点、热点、焦点问题不断提出。每一条意见、每

一项建议都是人大代表体察民情、收集民意、发挥监督作用的具体体现,更是保障人民群众民主民意表达的真实写照。

针对贯彻实施《未成年人保护法》工作存在的问题,该县十九届人大常委会第二次会议后,综合委员、代表及群众等各方意见建议,县人大常委会提出审议意见转交政府办理。

当好党委的助手、政府的帮手、发展的推手,是宁陕县人大工作的目标方向。为保障全县未成年人合法权益,促进未成年人德智体美劳全面发展,宁陕县人大通过开展执法检查看一看、座谈聊一聊、常委会上审议理一理,抓住关键点、打出组合拳,充分发挥县人大在全县未成年人保护工作中的监督、支持和促进作用。